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Harp ve sulh… 

Belediye başkanı kendiliğinden 
kanun mu çıkarıyor?

Prestij Sineması, 2.8 
yerine 3.2 milyon 

YTL’ye satıldı...

İdare Mahkemesinin 
önemli bir kararı:

4’TE

Her şeyin iyisi de kötüsü de Amerika’da 
bulunuyor ya, savaşla barış da öyle!..

Çoğu insan Amerika’nın Irak’ı istilasının 
nedenini Irak’ın elinde bulunan çok önemli, 
bütün insanlığın mahvına sebep olacak 
kitle imha silahlarının diktatör Saddam’ın 
insafına bırakılmaması olarak bilir.

Bazıları da daha vizyonist düşünüp, 
Amerika’nın ucuz petrole ihtiyacı vardı, 
girdiler ve aldılar, diye yorum yapar.

Oysa ikisi de değildir!
Amerika, İran’dan çok rahatsızdı. Bütün 

bölgeye kendine bağlı örgütlerle yayılıyor, 
Ortadoğu’dakinüfuzu artıyordu. İran’la da 
aralarında husumet olduğu için müdahale 
kolay değildi. Ancak, danışmanları çözüm 
ürettiler!

İstifa eden bir meclis üyesinin yerine 
belediye başkanı yedekten bir üyeyi 
tayin edemez

ANAP'lı Melih Akçura'nın belediye 
meclis üyeliğine getirilmesine ilişkin 
işlemin durdurulması yolunda karar 
verildi.

Prestij Sineması’nın yeri dün ikinci 
kez ihaleye çıkarıldı. 28 Şubat’ta 
yapılan ilk ihalede Prestij sinemasının 
da içerisinde bulunduğu bina, kapalı 
zarf usulü ile ihale edilmiş, ihaleyi 2 
milyon 801 bin YTL fiyat veren Şener 
Turizm firması kazanmıştı. Ancak, 
sinemanın da içinde bulunduğu 
binanın değerinin çok altında satıldığı 
yönündeki yayınlarımız üzerine ihale 
onaylanmadı.

Gaziantep Bölge İdare Mahkemesi’nden tarihi karar… 103 kişinin hayatını kaybettiği 10 
Ekim Ankara Katliamı’na dair Emniyet Müdürlüğü personeli hakkındaki suç duyurularına 

ilişkin “soruşturma izni verilmemesi” kararını hukuka aykırı bulup kesin olarak kaldırdı

10 Ekim Katliamı'nda 'gübre ihbarı'nı örtbas 
eden emniyet yetkilileri soruşturulacak

10 Ekim Ankara Katliamı öncesi Antep'te katliamın faillerinden Yakub Şahin ve Hüseyin Tunç'un 
bomba yapmak üzere gübre satın almak üzere gittikleri dükkan sahibi tarafından ihbarda bulunulmasına 
rağmen ihbarı dikkate almayan ve işlem yapmayan emniyet yetkililerinin soruşturulmasını engelleyen 
valilik kararı, Gaziantep Bölge İdare Mahkemesi 6. İdari Dava Dairesi tarafından kaldırıldı.

Hasan Öztürkmen, 'Vergiden muaf cemaat vakıflarını' sıraladı: 
'345 dini vakıf vergiden muaf… Devletin vazgeçtiği vergi miktarı 

tam 3,6 trilyon… Devasa bir ekonomi yaratmış durumdalar!'

Vatandaşın gırtlağına Vatandaşın gırtlağına 
basılırken dini vakıflara basılırken dini vakıflara 

servet aktarılıyorservet aktarılıyor
CHP Gaziantep Milletvekili Hasan 
Öztürkmen, düzenlediği basın 
toplantısında, vergiden muaf cemaat ve 

tarikat vakıfları olduğunu belirttiği uzun 
isim listesini kürsüden toplantı salonuna yayarak, 
"Cemaat vakıflarına bağlı ‘şeyh holdingleri’ ve 
tarikat şirketleri milyarlar kazanıyor, bağışlarla 
devasa servetler biriktiriyor ama beş kuruş vergi 
ödemiyorlar" dedi.

6 bin 284 vakfın 345’i 
vergiden muaf

CHP Milletvekili Hasan 
Öztürkmen, TBMM'de 
düzenlediği basın toplantısında 

Türkiye'de resmi kayıtlara göre 
6 bin 284 vakıf bulunduğunu, 
bunların 345'inin vergiden 
muaf olduğunu, bunların 
yarısının da dini vakıflardan 
oluştuğunu ifade etti.

Mahkeme emniyet 
görevlileri için adli işlem 
yapılmasına karar verdi

Evrensel’den İsmail Cem 
Şimşek’in aktardığına göre 
mahkeme, valiliğin soruşturma 
izni vermemesi yönündeki 
kararının 5271 sayılı Kanun'un 
161. maddesinin beşinci 
fıkrasına aykırı olduğuna karar 
vererek kararın kaldırılmasına, 
ihbara rağmen işlem 
yapmamakla sorumlu olan 
dönemin Gaziantep İl Emniyet 
Müdür Yardımcısı, Terörle 
Mücadele Şube Müdürü ve 
Terörle Mücadele Şube Müdür 
Yardımcısı hakkında gerekli 
adli işlemlerin yapılmasına 
karar verdi.

”İzin verilmemesi
 hukuka aykırı” 4’TE

Düzenin bütün çarkları zengini 
daha zengin yapmak için dönüyor

Şube Başkanı Ali Güdücü, ‘’Bugün ülkemizin en 
büyük sorunu bölüşüm sorunu. Bu düzenin bütün 
çarkları zengini daha zengin, yoksulu daha yoksul 
yapmak için dönüyor’’ şeklinde konuştu.

Doğrudan 7 milyon 
dolaylı olarak ise toplumun 
tüm kesimlerini yakından 
ilgilendiren asgari ücret 
görüşmeleri kapsamında Asgari 
Ücret Tespit Komisyonu, ikinci 

toplantısını bugün yapacak. 
Genel İş Sendikası ise insanca 
yaşayacak bir ücret ve vergide 
adalet için sahaya indi, basın 
açıklaması yapıldı, sokaklarda 
bildiri dağıtıldı. 4’TE

Bugün Uluslararası Göçmenler Günü. 
Dünyanın birçok ülkesinde daha güvenli, 
daha adil ve daha kapsayıcı bir yaşam 
kurmak için yola çıkan milyonlarca 
insanın öyküsüne dikkat çekmek 
için, her yıl 18 Aralık’ta Uluslararası 
Göçmenler Günü kutlanır. Göç; çok 
zorlu bir süreçtir. Çoğu zaman, insanlar 
siyasi, ekonomik, toplumsal  ya da 
iklimsel nedenlerle vatanlarını terkedip, 
farklı ülkelere göç etmek zorunda 
kalır. Göçmenler, bu süreç sırasında ve 
sonrasında zorluklar yaşarlar. 4’TE

İnanç duygusu, yoksul kesimler 
üzerinden istismar ediliyor

‘Çocukların 
tarikatlara teslim 
edildiği bir 
ülkede ne özgür 
birey yetişir ne 
de demokratik 
bir gelecek 
kurulabilir’ 
diyen Siyaset 
Bilimi Uzmanı 
Abdullah 
Yeniekinci, 
‘’Halkın inanç 
duygusu, 
özellikle yoksul 
kesimler 
üzerinden 
sistemli biçimde 
istismar ediliyor. 
“ dedi. 4’TE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Turkish 
Regan kim?

Aykut Tuzcu’nun 
03 Ağustos 2015
tarihli yazısıdır

Her şeyin iyisi de kötüsü de Amerika’da 
bulunuyor ya, savaşla barış da öyle!..

Çoğu insan Amerika’nın Irak’ı 
istilasının nedenini Irak’ın elinde 
bulunan çok önemli, bütün insanlığın 
mahvına sebep olacak kitle imha 
silahlarının diktatör Saddam’ın insafına 
bırakılmaması olarak bilir.

Bazıları da daha vizyonist düşünüp, 
Amerika’nın ucuz petrole ihtiyacı vardı, 
girdiler ve aldılar, diye yorum yapar.

Oysa ikisi de değildir!
Amerika, İran’dan çok rahatsızdı. Bütün 

bölgeye kendine bağlı örgütlerle yayılıyor, 
Ortadoğu’dakinüfuzu artıyordu. 
İran’la da aralarında husumet olduğu 
için müdahale kolay değildi. Ancak, 
danışmanları çözüm ürettiler!

 Mitolojideki Savaş Tanrısı Ares veya 
günümüzde ABD Başkanı Bush, masal 
anlatarak Irak’a bir baştan girdi, öbür 
baştan çıktı.

Bu giriş-çıkışın bilançosu, ABD’nin 

asker kaybı 4,493 olurken, Amerikan 
istilası nedeniyle hayatını kaybeden 
Irak’lı sayısını bağımsız kurum antiwar.
com, 1,455,500 olarak açıkladı.

Irak işgalinin Amerika’ya maliyetini ise 
nobel ödüllü iktisatçı Joseph Stiglitz, 3 
trilyon dolar olarak değerlendirdi. Ancak, 
bazı kurumlar harcamaların 6 trilyon 
dolar civarında olduğunu iddia ettiler.

İşgalin Irak’a maliyeti ise bilinmiyor! 
Yıkılmış yakılmış bir ülke! Daha doğrusu 
artık ‘bir ülke’de değil! Üç ülke oldular! 
Bundan sonra da ne olacakları Allah’a 
kalmış.

Gelelim Barış Tanrısına…
Yunan mitolojisinde Barış Tanrısı 

Eirene’dir. Günümüzde ise Nobel 
Barış ödülüne aday gösterilecek olan 
Obama’dır.

Obama, Küba ile yarım asırlık 
düşmanlığı ortadan kaldırdı ve iki ülke 
karşılıklı büyükelçilik açtılar.

İran ile 30 yıllık husumeti de sona 
erdiren yine Obama oldu.

Savaş Tanrısı Bush, İran için bölgeyi 
adeta yaktı, yıktı, belki onlarca sene bu 

bölgeye barış gelmeyecek.
Sulh taraflısı Obama ise aynı İran’ı 

sulh yoluyla kuyunun dibinden aldı ve 
yeniden dünyaya kazandırdı. Bu hiç de 
kolay olmadı. Amerika, tarihinde ilk kez 
İsrail ile bu ölçüde karşı karşıya geldi.

Bugüne gelirsek…
Amerika IŞİD belasından bölgeyi 

kurtarmak için koalisyon devletleri ile 
hava gücüyle önemli bir uğraş veriyor.

Yanan bölgenin bir parçası olan Türkiye 
ise tehlikenin arkasından gidiyor.

Savaş korkunç bir şey. Kazansan da, 
kaybetsen de etkileri nesiller boyu 
sürüyor, bitmeyenhusumetlere neden 
oluyor.

Bu ülkenin savaşa değil, korku içinde 
yaşayan halkının güvenceye, huzura 
ihtiyacı var.

Halkın yaşam kalitesini artırmak 
için reformlara, daha iyi ekonomi 
yönetimine ihtiyaç var. Bunların 
olabilmesi için de istikrar gerekli.

Bugünün siyasetçileriyle bu mümkün 
müdür?

Yanılmayı o kadar çok isterim ki…

Amerika’dan bir okul arkadaşım şu 
Amerikan esprisini gönderdi. Düşün, 
sen de bana Türkiye’nin benzer esprisini 
gönder, dedi.

“… Başta dürüstlüğü baş tacı eden ABD 
politikası öyle bir hal aldı ki politikacıların 
yalancılığı mizah konusu olmaya başladı. 
‘Washington yalan söyleyemezdi. 
Nixon doğru söyleyemezdi. Regan ikisi 
arasındaki farkı bilmezdi.’”

Çok ilginç, çok da hoşuma gitti.
Bunun Türkiye versiyonu olmaz mı, bal 

gibi olur…
Herhalde bu köşeye yazacağımı 

düşünmüyorsunuz!
Siz de düşünün, eminim 

benim düşündüğümü siz de 
düşünüyorsunuzdur…

Harp ve sulh… 

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, bakanlığın bütçe 
sunumunda yaptığı konuşmada, 
"Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde, Türkiye Yüzyılı vizyonu 
doğrultusunda nihai hedefimiz; 
sürdürülebilir yüksek büyüme, 
daha adil gelir dağılımı ve kalıcı 
refah artışıdır. Çalışanlarımızın 
ve emeklilerimizin her zaman 

yanında olduk. Aylık ve ücretlerinde 
enflasyonun üzerinde artışlar yaparak 
alım güçlerini destekledik" ifadelerini 
kullandı.

Ancak veriler, Şimşek'in bu sözlerini 
yalanlar nitelikte oldu. Türkiye 
İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) 
Aralık 2024'te açıkladığı Tüketici 
Fiyat Endeksi'ne (TÜFE) göre 
yıllık enflasyon yüzde 44,38 olarak 

gerçekleşmişti. Asgari ücrete ise hedef 
enflasyon sözleriyle yüzde 30'luk bir 
artış yapılmıştı. Ancak bu hedef bile 
gerçek enflasyonun altında kaldı. 
2026 asgari ücret beklentisinde ise 
aradaki 14 puanlık fark konuşulan 
parametreler arasında yer alıyor

Son açıklanan Türk-İş verilerine göre 
açlık sınırı 29 bin 828 lira seviyesinde 
bulunuyor. Asgari ücret ise 22 bin 104 
lira. Bu da arada 7 bin 724 liralık bir 
fark olduğunu gösteriyor.

2026 yılı için asgari ücrete yapılacak 
zam oranının yüzde 20-25 arasında 
olması bekleniyor. Ancak asgari 
ücretin açlık sınırını geçmesi için 
en az yüzde 34,95'lik bir artış 
gerekiyor. Ayrıca aralık ayındaki 
enflasyon verileriyle bu oran daha da 
yükselecek.

TÜİK tarafından son olarak 
açıklanan yüzde 32,87'lik yıllık 
enflasyonun görece yavaş düşmesi 
ve Eylül 2025'teki yükseliş, 
emekçilerin 2026'ya dair karamsar 
bir tablo beklemesine neden oluyor. 
Cumhuriyet

Şimşek'in yaptığı açıklama dinleyenleri şaşırttı

Çalışanların aylıklarına enflasyonun 
üzerinde artışlar yapıldı dedi

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in, bütçe sunumunda kullandığı 
"Çalışanların aylıklarında enflasyonun üzerinde artışlar yapıldı" ifadeleri 
gerçeklerle çelişti. Asgari ücrete yapılan zammın enflasyonun altında olduğu bir 
yıldır gündemdeki yerini korurken Şimşek'in yaptığı açıklama dinleyenleri şaşırttı

Yılın son meclis toplantısında; 
küresel tarım ve emtia piyasalarındaki 
gelişmeler, tahıl üretimine ilişkin 
beklentiler, iklim değişikliğinin tarımsal 
üretim üzerindeki etkileri, pamuk 
piyasasındaki daralma ve bölgesel tarım 
ticaretini etkileyen yeni düzenlemeler 
ele alındı.

Toplantıda ayrıca GTB’nin yıl boyunca 
yürüttüğü çalışmalar ve gelecek döneme 
ilişkin hedefler değerlendirildi.

Toplantının açılış konuşmasını 
yapan GTB Meclis Başkanı Ahmet 
Tiryakioğlu, Aralık ayı meclis 
toplantısının yılın son toplantısı olma 
özelliği taşıdığına dikkat çekerek, 2026 
yılının tüm insanlık adına barışın, 
huzurun ve sağlığın hâkim olduğu bir 
yıl olması temennisinde bulundu.

Küresel tahıl piyasalarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan 
Tiryakioğlu, bu sezon dünya genelinde 
tahıl üretiminde önemli bir artış 
beklendiğini ifade etti.

Küresel tahıl üretiminin 2,5 milyar 
tona yaklaşmasının, devreden stoklarla 
birlikte toplam arzın tarihte ilk kez 3 
milyar tonu aşmasının beklendiğini 
aktaran Tiryakioğlu, bu tablonun gıda 
fiyatları üzerindeki baskıyı bir miktar 
hafifletebileceğini dile getirdi.

Tiryakioğlu, “Tahılda artan küresel 
üretim, mısırdan buğdaya kadar 
birçok üründe tedarik zincirini daha 
öngörülebilir hâle getiriyor. Bu durum 
hem üretici hem de tüketici açısından 
daha dengeli bir piyasa yapısına işaret 
ediyor” dedi.

Konuşmasında su kaynaklarının 
önemine de dikkat çeken Tiryakioğlu, 
iklim değişikliğinin tarım üzerindeki 
etkilerinin her geçen gün daha net 
hissedildiğine dikkat çekti.

Suyun korunması ve verimli 
kullanımının tarımsal sürdürülebilirlik 
açısından hayati önem taşıdığına vurgu 
yapan Tiryakioğlu, “Su meselesi artık 
tarımın en kritik başlığıdır. Küresel 
iklim değişikliği ekosistemin dengesini 
bozmuş, toprak, su ve hava rejimi 
değişmiştir. Bu değişim tarımsal üretimi 
doğrudan etkilemektedir” ifadelerini 
kullandı.

Pamuk piyasasına ilişkin 

değerlendirmelerde de bulunan 
Tiryakioğlu, ABD Tarım Bakanlığı’nın 
Türkiye Pamuk ve Ürünleri 
Güncellemesi raporuna dikkat çekti. 
Rapora göre pamuk ekim alanlarının 
yaklaşık yüzde 15 azalarak 395 bin 
hektara düşmesinin beklendiğini 
aktaran Tiryakioğlu, üretimde ise geçen 
yıla kıyasla yüzde 19’luk bir gerileme 
öngörüldüğünü söyledi.

Bölgesel tarım ticaretini etkileyen 
önemli bir gelişmeye de değinen 
Tiryakioğlu, Suriye Arap Cumhuriyeti 
İthalat ve İhracat Ulusal Komitesi 
tarafından alınan kararla, çok sayıda 
tarım ürününün ithalatının Aralık 2025 
itibarıyla yasaklandığını hatırlattı.

Patates, limon, turunçgiller, nar, elma, 
kuru incir, sebze grupları, yer fıstığı, 
zeytin, zeytinyağı, yumurta ve kanatlı 
ürünleri başta olmak üzere birçok 
ürünü kapsayan bu kararın, bölgesel 
tarım ticareti açısından dikkatle 
değerlendirilmesi gerektiğini sözlerine 
ekledi.

GTB Aralık Ayı Olağan Meclis 
Toplantısı’nda konuşan GTB Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı 
ise, borsanın yıl boyunca yürüttüğü 
faaliyetler, hayata geçirilen projeler 
ve üyelere yönelik yapılan çalışmalar 
hakkında meclis üyelerine bilgiler verdi.

2025 yılı boyunca tarım ve ticaretin 
gelişimine katkı sağlayacak birçok 
çalışmayı hayata geçirdiklerini 
anımsatan Akıncı, bu yılda da 
üreticiden tüccara, sanayiciden 
ihracatçıya kadar tüm paydaşların 
yanında olmaya devam ettiklerini ifade 
etti.

Akıncı, “Gaziantep Ticaret Borsası 
olarak, sadece bugünün değil yarının 
ihtiyaçlarını da gözeten bir anlayışla 
çalışıyoruz. Piyasaların sağlıklı işlemesi, 
tarımsal üretimin sürdürülebilirliği 
ve üyelerimizin rekabet gücünün 
artırılması için 2026 yılında da 
kararlılıkla yolumuza devam edeceğiz” 
dedi.

Konuşmasının sonunda yeni yıl mesajı 
da veren Akıncı, 2026 yılının tüm 
meclis üyeleri, üreticiler ve iş dünyası 
için bereketli, huzurlu ve başarılı bir yıl 
olmasını temenni etti.

İklim değişikliğinin 
tarım üzerindeki 
etkileri her geçen gün 
daha net hissediliyor

Gaziantep Ticaret Borsası Aralık Ayı Olağan Meclis Toplantısı, 
Meclis Başkanı Ahmet Tiryakioğlu başkanlığında, Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Akıncı ile meclis üyelerinin katılımıyla yapıldı.

Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, 72 ilacın 
daha Sosyal Güvenlik 
Kurumunun (SGK) geri 
ödeme listesine dahil 
edildiğini duyurdu.

Işıkhan, X hesabından 
yaptığı paylaşımda, SGK 
aracılığıyla vatandaşların 
ilaca ve tedaviye 
erişimini güçlendirmeye 
devam ettiklerini belirtti.

Bakan Işıkhan, "Bu 
kapsamda, 9 romatolojik 
ilaç, 9 diyabet ilacı, 
3 kanser ilacı, 2 MS 
ilacı başta olmak üzere 
69'u yerli üretim 72 
ilacı daha geri ödeme 
listesine aldık. İlaçların 
hastalarımıza şifa 
olmasını temenni eder, 
vatandaşlarımıza sağlıklı 
bir ömür dilerim" 
ifadelerini kullandı.

72 ilaç daha geri ödeme listesine alındı
72 ilaç daha Sosyal Güvenlik Kurumunun 

(SGK) geri ödeme listesine dahil edildi.
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1985 yıl ekim ayı olağan 
toplantısının birinci oturumunda 
ANAP’lı meclis üyesi Mehmet 
Deniz'in başka bir ile taşınması 
gerekçesiyle istifa etmesi üzerine, 
bu istifanın kabulü yolunda 
belediye meclisinde bir karar 
alınmadan, ilçe seçim kurulunda 
ismi belirtilen yedek belediye 
meclis üyesi Melih Akçura 
başkanlıkça asil belediye meclis 

üyesi olarak atanmıştı.
Oturumundaki itirazları sonuç 

vermeyince, SHP gurubu üyeleri 
“İstifa eden bir meclis üyesinin 
istifası 1580 sayılı yasanın 30. 
maddesi gereğince meclise 
sunulmadan, bir başkasının meclis 
üyeliğine getirilmesine ilişkin 
işlemin iptali ile dava sonuna kadar 
yürütmenin durdurulması” yolunda 
Gaziantep İdare Mahkemesine 

başvurmuştu. 
Mahkeme, 5 Mayıs 1986 günkü 

oturumun da verdiği kararla 
Melih Akçura’nın belediye 
meclis üyeliğine getirilmesine 
ilişkin işlemin yürütülmesinin 
durdurulmasına karar verdi.

İdare mahkemesinin kararı 
üzerine, Melih Akçura'nın katıldığı 
ve tek oyla alınan kararların iptal 
edilebileceği söylendi.

İdare Mahkemesinin önemli bir kararı:

Belediye başkanı kendiliğinden 
kanun mu çıkarıyor? İstifa eden bir meclis üyesinin 

yerine belediye başkanı 
yedekten bir üyeyi tayin edemez

ANAP'lı Melih Akçura'nın belediye meclis üyeliğine 
getirilmesine ilişkin işlemin durdurulması yolunda karar verildi.

Araban ilçesi köyleriyle Pazarcık'ın 
Gaziantep sınırına yakın köylerine 
düşen dolu büyük zarara yol açtı. İri iri 
dolu taneleri özellikle fıstık ağaçlarını 
tahrip etti. Çiftçiler bu bölgedeki 

fıstık ağaçlarından en az dört yıl ürün 
alınamayacağını söylediler. Dolunun 
bir hat üzerinden geçmesi ve diğer 
bölgelere İntikal etmemesi bir felaketi 
önledi.

Araban civarına düşen dolu fıstıklara büyük zarar verdi 

Fıstıklardan 4 yıl ürün Fıstıklardan 4 yıl ürün 
alınamayacağı söyleniyoralınamayacağı söyleniyor

Son 48 saatte şehrimize düşen yağmurların çok yararlı olduğu, 
özellikle ekinler için bulunmaz bir nimet olduğu vurgulandı. Dün 
gece şehrimize 4.1 kilogram yağmur düştü. Son günlerde düşen 
yağışlarla bu yılın toplam yağışı 452 kilograma ulaştı. Geçen yıl 
aynı süre içinde ise 472 kilogram toplam yağış düşmüştü. 

Mehmet Yazar tarafından kuruluşu 
tamamlanan Hür Demokrat Partinin 
şehrimizde şube teşkilatının kurulması 
yolunda bazı kişilerin çalışma 
yaptığı söylentileri üzerine kuruluşu 
yaptığı belirtilen Dr. Ahmet Çevik’le 
görüştük.

Dr. Çevik, Mehmet Yazar tarafından 
kendisine çok önceleri politik taban ve 
çevre yoklaması görevinin verildiğini, 
bu konuda yaptığı araştırmanın da 
tamamlanarak zamanın da iletildiğini 
söyledi. Daha sonra parti kuruluşu 
ile ilgili hiçbir çalışma yapmadığıını, 

böyle bir görevin de kendisine 
verilmediğini söyledi.

HDP (Hür Demokrat Parti) nin 
Gaziantep'te teşkilatının kurulması 
konusunda görev veri lirse ne 
yapacağını sorduğumuz Dr. Ahmet 
Çevik “Görev verilsin öyle düşünelim. 
Şimdilik bir şey söylemek için zaman 
çok erken» dedi Mehmet Yazar 
ile arkadaşlıkları ve yakınlıkları 
dolayısıyla Gaziantep Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Mehmet Batallı'nın da 
HDP için çalıştığım sorduğumuzda 
Dr. Çevik; “Böyle bir çalışma yasal 

olarak mümkün değildir. Batallı’ya 
Ticaret Odası başkanlığı yapmak, veya 
particilikle uğraşmak durumundadır 
ki, başkanlığı bırakacağını 
sanmıyorum. Sayın Mehmet Yazar ile 
de yakınlık ve arkadaşlık derecesi belli 
değildir” dedi. 

İmam Hüseyin İncioğlu'nun da 
adından söz edildiğini sorduğumuz 
Dr. Ahmet Çevik, bu konuda bir şey 
bilmiyorum, dedi. İmam Hüseyin 
İncioğlu'na soruyu yönelttiğimizde 
aynı şeyleri tekrarladı. Bir çalışmam 
yok, dedi.

Hür Demokrat Partiyi Gaziantep’te kim kuracak?...
Parti için çalışanlar arasında Ticaret Odası Başkanı Mehmet Batallı’nın da isminden bahsediliyor

18-24 mayıs tarihleri arasındaki 
günlerde “Müzeler Haftası” 
kutlanacak. Vali Abdülkadir Aksu 
tarafından yapılan yazılı açıklamada. 
Müzeler Haftası dolayısıyla okullarda 
konferans verilecek, öğrencilerin 
tarihi yerleri gezmeleri sağlanacak. 
Konferanslar 21 mayıs günü dört 
okulda verilecek. Konferanslar 
Hamza Güllüce tarafından Gaziantep 
Lisesinde saat 09.00 da, Mimar Sinan 
Lisesinde saat 11.00 de verilecek. 
Ayrıca yine aynı gün Cumali 
Ayabakan tarafından saat 09.00 da Kız 
Lisesinde, saat 11. 00 de ismet Paşa 
Lisesinde verilecek. Konferansları 
öğrenciler izleyecek. Ayrıca slayt ve 
film gösterileri de yapılacak

Müzeler Haftası 
kutlanıyor 

Bir süre önce verdiğimiz haberde 
Hürriyet caddesinin gidişli gelişli çift yol 
haline getirildiğini, yolun genişletilmesi 
için de kaldırımların daraltıldığını 
bildirmiştik. Suburcu'nu Balıklı'ya 
bağlayan caddenin düzenlenmesiyle 
trafiğin oldukça rahatlayacağı ifade 
edilerek ortada kalan refüjlerin 
çiçeklendirileceği bildirilmişti. 
Dünden itibaren Hürriyet caddesinin 
çiçeklendirilmesine başlandı. Yetiştirilmiş 
çiçeklerin ve bodur ağaçların ortaya 
yerleştirilmesiyle güzel bir görünüm 
ortaya çıktı.

Hürriyet caddesinin çiçeklendirilerek 
güzel bir görünüm kazandırılması takdir 
topladı, memnuniyetle karşılandı.

Yapanın eline sağlık 
Çift yol haline getirilen Hürriyet 

Caddesi çiçeklendirildi

6 Firma dosya aldı 
iki firma katıldı

Büyükşehir Belediyesi Genel 
Sekreteri Mehmet Akdoğan’ın 
başkanlığındaki ihaleye Ramazan 
Aslan, Şener Turizm Gıda Tekstil 
Makine İç ve Dış Tic. Ltd. Şti., İ.E.S. 
İş Elbiseleri Kumaşçılık San. ve Tic. 
Ltd. Şti., Serkan Karakaş Mimarlık 
Ofisi katılmadı. Açık pazarlık usulü 
ihaleye katılan Pamuk Elektronik 
Sanayi ve Ticaret Limited Şirketi 
adına Mehmet Pamuk ile Gameya 
Turizm Gıda Tekstil Makine İç ve 
Dış Ticaret A.Ş adına Cesur Özkeleş 
fiyat teklifinde bulundu. 2 Milyon 
YTL muhammen bedelle başlayan 
ihaleye 3 milyon 200 bin YTL fiyat 
veren Mehmet Pamuk'a karşın Cesur 
Özkeleş 3 milyon 205 bin YTL fiyat 
vererek ihaleyi kazandı. Akdoğan, 
ihaleyi etkilememek için daha önce 
açıklama yapmadığını, ancak 28 
Şubat’taki ihaleye giremediği için 
bir kaşık suda fırtına koparan bir 
firmanın bu ihaleye katılmamasını 
çok yadırgadığını söyledi.

İkinci ihaleye 
katılım daha azdı 

Akdoğan, "Geçen ihalenin 
ardından basın yayın organlarına 
başvuran Cengiz Özdoğan adlı 

kişinin ihaleye katılmak istediğini, 
ancak, ihaleye alınmadığı yönünde 
iddiaları yer aldı. Bu şahıs basın 
mensuplarına yaptığı açıklamada, 
ihaleye katılması halinde 3 milyon 
100 bin YTL fiyat vereceğini 
söylediğini basından okudum” dedi.

Bu arkadaş, ihale saatinden bir süre 
sonra geldiği için teklif zarfı kabul 
edilmemiş. Burada kasıtlı bir durum 
yok. Ayrıca, bu arkadaşımızın yeni 
yapılacak ihaleye katılması için 
iadeli taahhütlü olarak adresine 
resmi yazıyla davetiye gönderdik. 
Ama verdiği adres doğru çıkmadı. 
Bu vatandaş, yalan yanlış beyanlarla 
belediyemizi zan altında bıraktığı 
için kendisini mahkemeye vereceğiz" 
diye konuştu.

İhalenin sonucunu açıklayan 
Genel Sekreter Mehmet Akdoğan, 
28 Şubat 2006 günü Prestij 
sinemasının içerisinde bulunduğu 
binanın kapalı zarf usulü ile ihale 
edildiğini, ihaleye 5 firmanın 
katıldığını, ihaleyi 2 milyon 801 
bin YTL fiyat veren Şener Turizm 
firmasında kazandığını, ancak ihale 
komisyonunun bu rakamı yeterli 
bulmayıp dün açık pazarlık usulü 
ihale edilmesine karar verdiğini 
anımsattı.

Prestij Sineması, 2.8 yerine 
3.2 milyon YTL’ye satıldı...

Prestij Sineması’nın yeri dün ikinci kez ihaleye çıkarıldı. 28 Şubat’ta yapılan ilk ihalede 
Prestij sinemasının da içerisinde bulunduğu bina, kapalı zarf usulü ile ihale edilmiş, ihaleyi 
2 milyon 801 bin YTL fiyat veren Şener Turizm firması kazanmıştı. Ancak, sinemanın da 
içinde bulunduğu binanın değerinin çok altında satıldığı yönündeki yayınlarımız üzerine, 
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey sinema ihalesini onaylamadı ve dün yapılan 
ikinci ihale sayesinde belediyenin kasasına 2.8 milyon YTL yerine 3.2 milyon YTL girecek.

Hava şartlarının düzelmesi ile 
çalışmalara hız verildiğini anlatan 
Güzelbey, "KÜSGET Kavşağı'nın 
da ihalesini de geçtiğimiz günlerde 
gerçekleştirdik. Yer tespiti yapıldıktan 
sonra KÜSGET Kavşağının yapımına 
Nisan ayı sonunda veya Mayıs ayı 
başlarında başlanacağını tahmin 
ediyorum. Tugay ve KÜSGET 
kavşakları bittikten sonra Adana-
Şanlıurfa karayolu arasındaki yol trafiği 
daha da rahatlayacak" diye konuştu. 

Gaziantep kent merkezinde 2 köprülü 
kavşağı hizmete açarak kent içi trafiği 
rahatlattıklarına işaret eden Güzelbey 
"Burada inşa ettiğimiz köprülü kavşak 
tamamlandığında, araçlar gidecekleri 
yöne bekleme yapmaksızın devam 
edebilecek. Kavşak hizmete açıldığında 

buradaki trafik tıkanıklığı sona erecek" 
dedi. 

Güzelbey, nüfus artışı ve ekonomik 
koşullarda sağlanan iyileşmeye 
bağlı olarak kent içi trafikte araç 
yoğunluğunun arttığını, bu gelişmeyle 
birlikte karşılaşılan sorunların 
Büyük şehir Belediyesinin yaptığı 
yatırımlarla aşıldığına dikkat çekti. 
İtfaiye Müdürlüğünün arkasındaki 8 
dönümlük toprak sahayı, standartlara 
uygun biçimde çimlendirip, aydınlatma 
sistemi kurduklarını belirterek. 
"Gençlerimiz artık daha sağlıklı 
koşullarda futbol oynayabilecekler. 
Sahaya 400 kişilik kapalı, 100 kişilik 
de açık tribün yaptık. Bu bölgeye iki 
saha daha yapmak için çalışıyoruz" diye 
konuştu.

Tugay Köprülü Kavşağı Tugay Köprülü Kavşağı 
inşaatında bir ay gecikmeinşaatında bir ay gecikme
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey, hava 

ve teknik şartlardan ötürü yapımı bir ay geciken Tugay Köprülü 
Kavşağını en kısa sürede hizmete açacaklarını söyledi. Tugay 
Köprülü Kavşağının 3 milyon 488 YTL harcanarak 90 günde 
tamamlanacağını bildirdiğini hatırlatırken, ancak kötü hava şartları 
ve teknik nedenlerden ötürü bir ay gecikme yaşandığını belirtti.

Türkiye’nin alkollü içki üretimi ocak 
ayında geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 4.9 oranında geriledi. Bira, şarap 
ve kanyak üretimi gerilerken, viski, cin, 
votka, likör ve rakı üretimi ise arttı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerinden 
yapılan belirlemeye göre, Türkiye’nin 
ocak ayındaki toplam alkollü içki üretimi 
54 milyon 939.4 milyon litre olarak 
gerçekleşti. Toplam üretim, geçen yılın aynı 
dönemindeki 57 milyon 767.4 bin litrelik 
düzeyine göre yüzde 4.9 oranında geriledi. 

Türkiye’nin toplam alkollü içki 
üretiminin büyük bölümünü oluşturan 
bira üretimi ise geriledi. 2005 yılının 
ocak ayında 51 mil yon 14.3 bin litre 
düzeyinde bulunan bira üretimi yüzde 
14.1lik gerilemeyle 44 mil yon 659.6 
bin litre olarak gerçekleşti. Ocak ayında 
şarap üretiminde de yüzde 75.4'ltik düşüş 
yaşandı. 2005 yılı ocak ayında 3 milyon 
857.7 bin litre düzeyinde bulunan şarap 
üretimi 2006 yılının ocak ayında 949.2 bin 
litre oldu. 

Alkollü içki üretimi, yüzde 4.9 geriledi 

Türkiye İstatistik Kurumu'ndan (TÜİK) yapı 
lan açıklamaya göre, 4. çeyrek dönemde imalat 
sanayi üretimi devlette yüzde 2.1, özel sektör 
imalatı yüzde 8.4 arttı. Madencilik sektörü 
üretimi devlette yüzde 21.7, öze! sektörde 
yüzde 2.5 arttı, elektrik, gaz ve su sektörü 
devlette yüzde 13,6, özel sektörde yüzde 5.2 
artış gösterdi. Yılın tamamında ise toplam 
sanayi üretimi yüzde 5.3 artarken, devlette 
artış yüzde 5.4, özel sektörde yüzde 5.3 oldu. 
Aynı dönemde imalat sanayi sektörü yüzde 
4.8, madencilik sektörü yüzde 13.8, elektrik, 
gaz ve su sektörü ise yüzde 7.6 artış gösterdi. 
İmalat Sanayi sektörü üre timi devlette yüzde 
1.6, özel sektörde yüzde 5.3 arttı. Madencilik 
sektörü üretimi devlette yüzde 25.2 arttı, özel 
sektör de yüzde 11.7 azaldı, elektrik, gaz ve su 
sektörü devlette yüzde 7.2, özel sektörde yüzde 
7.9 artış gösterdi.

Sanayi üretimi arttı 
2005 yılının 4. çeyrek döneminde 

toplam sanayi üretimi bir önceki 
yılın aynı dönemine göre yüzde 7.8 
artış gösterdi. Toplam sanayi üretimi 
devlette yüzde 6.7, özelde yüzde 8.1 
artış gösterdi. Aynı dönemde imalat 
sanayi sektörü yüzde 7.4, madencilik 
sektörü yüzde 16.6, elektrik, gaz ve su 
sektörü ise yüzde 7.4 artış gösterdi. 
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Öztürkmen bu vakıfların bir kısmının 
cemaat adı altında ticaret yapan 
vakıflar olduğunu belirterek, "Tek asli 
amacı dini hizmet olan vakıflara hiçbir 
lafımız yok. Ancak bu dini vakıfların 
önemli kısmı direkt olarak cemaatlere 
ait vakıf ve cemaat adı altında ticaret 
yapan vakıflar" dedi. 

Cemaat vakıfları 
trilyonluk rant sahibi

Öztürkmen, "Cemaat vakıfları 
milyarlarca liralık rantın işlediği 
birer ticari odak haline gelmiştir. 
Topladıkları bağışların yanı sıra 
bağlantılı şirketleri üzerinden devasa 
bir ekonomi yaratmış durumdalar. 
Üstelik vergiden muaf oldukları için 
tek kuruş vergi ödemiyorlar. Büyük 
şirketler ve kurumlar, devlete ödemesi 
gereken vergiyi, bu vakıflara bağış 
yaparak matrahlarından düşürüyorlar. 
Devlet kasasına girmesi gereken 
milyarlarca liralık kaynak böylece 
cemaat vakıflarının hesaplarına geçiyor. 
Binlerce şirket bu yöntemle devlete tek 
kuruş vergi ödemiyor. Bu yolla cemaat 
vakıflarına servet aktarılıyor” dedi. 

32’si doğrudan cemaat ve 
tarikat bağlantılı

“Hatırlanacaktır; Başkent Gaz A.Ş. 
2020 yılında, Kızılay'a 8 milyon dolar 
bağışta bulunmuş ancak bu paranın 
Ensar Vakfı’yla ortak projelerde 
kullanılmasını şart koşmuştu. 
Çark yıllardır böyle işlemektedir” 
diyen Öztürkmen, “Vergi muafiyeti 
uygulaması istisnai bir kamu desteği 
olmaktan çıkmış, sistematik bir 
kaynak aktarım modeline dönüşmüş 
durumdadır. Vergiden muaf tutulan 
345 vakfı tek tek inceledik. Bunların 
32’sinin doğrudan cemaat ve tarikat 
bağlantılı olduğunu tespit ettik. 
Samimi dini duygularla kurulan 
vakıflara elbette bir sözümüz olamaz, 
dini görevlerini yapıyorlar. 'Eğitim 
faaliyeti' adı altında çok sayıda özel 
okul, öğrenci yurdu, Kuran kursu ve 
hafız okulu işleten bu vakıflar, holding 
ve şirket gibi çok sayıda ticari kuruluşu 
da bünyesinde barındırıyor" şeklinde 
konuştu.

Bağışlarla devasa 
servetler biriktiriliyor

"Cemaat vakıflarına bağlı ‘şeyh 
holdingleri’ ve tarikat şirketleri 
milyarlar kazanıyor, bağışlarla devasa 
servetler biriktiriyor ama beş kuruş 
vergi ödemiyorlar. İktidarın 2026 yılı 
içerisinde almaktan vazgeçtiği vergi 
miktarı tam 3,6 trilyon TL. Yani şirket 
ve holdinglerden alınması gereken bu 
miktar 'vergi harcaması' adı altında 
buhar oluyor. Ortaya çıkan açık ise 
dolaylı vergilerle vatandaşın sırtına 
yükleniyor. Vatandaşı vergiye boğan 
Saray iktidarı, milyarlar kazanan 
tarikat vakıflarını vergiden muaf 
tutuyor" dedi” şeklinde açıklamada 
bulundu.

Vergiden muaf 
tutulan vakıflar

Vergiden muaf tutulan cemaat 
vakıfları olduğunu belirttiği isimlerin 
yazılı olduğu 7 metreden oluşan ruloyu 
salona yayan Öztürkmen, vakıfları 
şöyle sıraladı: "Hamiyet ve İrfan 
(A.H.İ) Vakfı: Nurcuların Meşveret 
Cemaatine bağlı. Temel faaliyetlerini 
'Talebe Evleri' projesi içinde yürütüyor. 
Aziz Mahmud Hüdayi Vakfı: 2011 

yılında kuruldu. Celvetiyye tarikatına 
bağlı. Bayrampaşa Yeşil Camii İlme 
Hizmet Vakfı: İsmailağa Cemaatine ait. 
2014 yılında Abdullah Ustaosmanoğlu 
tarafından kuruldu. Kuran kursları 
faaliyeti yürütüyor. Bereket Vakfı: 
Kurucu 'şeyhi' Muhammed Culha. 
Vakıf, 90'lardan beri faaliyet yürütüyor.

Vakıf, genç ve çocuk devşirmek 
için yürütülen burs faaliyetlerinde 
bulunuyor. Es-seyyid Osman Hulusi 
Efendi Vakfı: Nakşibendi tarikatına 
bağlı. Vakıf adını, 1990'da ölen tarikat 
lideri Osman Hulusi Efendi'den alıyor. 
İsmailağa Camii İlim ve Hizmet Vakfı: 
İsmailağa Cemaati'nin ana vakfı. 2015 
yılında Bakanlar Kurulu kararıyla vergi 
muafiyeti aldı. Çok sayıda ticari şirkete 
sahip. İhlas Vakfı:  Işıkçılar cemaatine 
bağlı. Cemaat adını, kurucusu Hilmi 
Işık'ın soyadından almıştır. Bugünkü 
İhlas Holding patronu Enver Ören, 
Hilmi Işık'ın damadıdır. Kevser Eğitim 
Vakfı: Nakşibendi tarikatının Konyevi 
koluna bağlı. 2022 yılında Erdoğan'ın 
imzasıyla vergi muafiyeti aldı. Haber 
Merkezi

Vatandaşın gırtlağına basılırken 
dini vakıflara servet aktarılıyor

Mahkemenin açıklanan gerekçeli 
kararında, "Adı geçenler hakkında 
soruşturma izni verilmemiş ise de 
dosyadaki belgelerin incelenmesinden, 
ihbar eden gübre satıcısı tarafından 
terör eyleminde bulunabileceğinden 
şüphelenilen şahsın bilgilerinin güvenlik 
görevlilerine bildirilerek, olayın 
Cumhuriyet Başsavcılığına intikal 
ettirildiği ve Cumhuriyet Başsavcılığınca 
gerekli araştırmanın yapılmasının 
kolluk görevlilerinden istenilerek adli 
soruşturmanın başlatıldığı, bu aşama ile 
birlikte olayın adli kolluk görevlilerinin 
görev alanına girdiği ve adli kolluk 
görevlilerine isnat edilen suç iddiasının 
kanun dairesinde istenilen adli bir 
görevin ifasına ilişkin olduğu ve olayın 
4483 sayılı Kanun kapsamında olmadığı 
anlaşıldığından, isnat edilen suç nedeniyle 
adı geçen kamu görevlileri hakkında 
5271 sayılı Kanun'un yukarıda yer verilen 
161. maddesinin beşinci fıkrası uyarınca 
Cumhuriyet Başsavcılığınca doğrudan 
soruşturma yapılması gerekmektedir. 
Dolayısıyla, adı geçenler hakkında 
"soruşturma izni verilmemesine" yönelik 
kararda bu yönüyle hukuka uygunluk 
bulunmadığı sonucuna ulaşılmıştır" denildi.

Kararın gerekçesi
Karara gerekçe yapılan ilgili kanun 

maddesinde şu ifadeler yer alıyor: "Kanun 
tarafından kendilerine verilen veya kanun 
dairesinde kendilerinden istenen adliye ile 
ilgili görev veya işlerde kötüye kullanma 
veya ihmalleri görülen kamu görevlileri 
ile Cumhuriyet savcılarının sözlü veya 
yazılı istem ve emirlerini yapmakta kötüye 
kullanma veya ihmalleri görülen kolluk 
âmir ve memurları hakkında Cumhuriyet 
savcılarınca doğrudan doğruya soruşturma 
yapılır."

Kayıp dosyalar görev 
suiistimalini gözler önüne serdi

10 Ekim davası avukatlarından İlke 
Işık gübre ihbarının dosyanın adliye 
koridorlarında yıllar sonra tesadüfen 
bulunan kayıp klasörleriyle ortaya 
çıktığını hatırlatarak, "Soruşturma 
savcılarının boşalan odalarında bulunan bu 
klasörlerin savcılar tarafından saklanmış 
olduğu, iddianamede ve soruşturma 
evrakları içerisinde hiçbir biçimde yer 
verilmemesinden anlaşılmaktadır. Nitekim 
bu noktada üç soruşturma savcısı hakkında 
ilgili mercilere tarafımızca şikayetlerde 
bulunulmuş, ancak şikayetler hakkında 
hiçbir işlem yapılmamıştır" hatırlatmasında 
bulundu. Sonradan bulunan kayıp 9 klasör 
soruşturma evrakının katliamın nasıl 
hazırlandığına ve katliama giden yolda 
Gaziantep Emniyet Müdürlüğü Personeli 
tarafından yapılan görev suiistimallerinin 
yanı sıra katliam soruşturması sırasında 
aynı şekilde Ankara Emniyet Müdürlüğü 
yetkilisi kamu görevlileri tarafından yapılan 
görev suiistimallerine ilişkin çok önemli 
deliller içerdiğini söyleyen Işık, ev adresi 
bilinen Yakup Şahin'in yakalanabilecekken 
yakalanmadığına dikkat çekti.

Sorumlu emniyet yetkilileri 
hakkındaki suç duyurusu 
yıllarca işleme konulmadı

Şahin'in katliam planına ilişkin 
görevlerini yerine getirmeye devam ettiğini 
söyleyen Işık, "Gübreleri Birecik'ten temin 
etmiş, 9 Ekim 2015 gecesi canlı bombaları 
hücre evinden çıkarmış ve onların 
Ankara'ya gelmelerini sağlayan escort aracı 
kullanmıştır" dedi.

Sorumlu emniyet yetkilileri hakkındaki 
suç duyurusunun yıllarca işleme 
konulmamasını eleştiren Işık, "10 Ekim 
katliamına ilişkin en somut sorumluluklara 
ilişkin konuda katliamdan 10 yıl 
geçtikten sonra ilk kez bir soruşturma 
başlatılacağı anlamına gelen bu karar, kamu 
görevlilerinin yargılanması konusunda 

önemli bir gelişme. Süreci takip edeceğiz. 
Ancak 'Bu kadar dava açılmadan, bu kadar 
dilekçe yazılmadan neden başlatılmadı bu 
soruşturma?' sorusunu da sormaya devam 
edeceğiz" ifadelerini kullandı.

Emniyet 10 gün öncesinde yapılan 
ihbara rağmen failleri engellemedi

103 kişinin hayatını kaybettiği, yüzlerce 
kişinin yaralandığı 10 Ekim Ankara 
Katliamından 10 gün önce, 30 Eylül 2015'de 
katliamın faillerinden Yakup Şahin ve 
Hüseyin Tunç, gübre almak üzere gittikleri 
dükkan sahibi tarafından şüphelenilerek 
polise ihbar edildiler.

İhbar görüşmesinde kendisinin gübre 
bayisi olduğunu söyleyen kişi, işyerine gelen 
ve durumundan şüphelendiği bir şahsın 
üzerinde 33 nitrat yazısı bulunan gübreden 
almak istediğini, kendisinin de gübre 
almak isteyen şahsa zimmet karşılığında 
verebileceğini söylemesi üzerine şahsın iş 
yerinden ayrıldığını söyledi. Ancak emniyet 
10 gün öncesinde yapılan ihbara rağmen 
failleri engellemedi.

Valilik iki kez reddetti
10 Ekim davası avukatları 27 Ocak 

2021'de Gaziantep Savcılığına katliamı 
gerçekleştiren failler hakkındaki ihbarı 
yok sayarak işlem yapmayan dönemin 
emniyet yetkilileri hakkında "Kasten ihmali 
davranışla insan öldürme"; "Suç delillerini 
yok etme" ve "Görevi kötüye kullanma" 
suçlarından suç duyurusunda bulunuldu. 
Savcılık şikayet üzerine ilgili emniyet 
görevlileri hakkında Gaziantep Valiliğinden 
soruşturma izni istedi. Valilik ise izin 
vermedi.

Katliamı engellemeyen personelin 
soruşturulmasına izin vermeyen valiliğin 
kararında şu ifadeler yer aldı: "Bir gübre 
bayiine giderek gübre almak isteyen 
ancak daha sonra almaktan vazgeçen 
bir şahsın eyleminin basit şüphe 
mahiyetinde bulunduğu, konuya muttali 
olan Cumhuriyet Savcılığınca da sadece 
olayın araştırılması şeklinde talimatının 
bulunduğu, ilgili kolluk birimlerinin, somut 
olayda olayı basit şüphenin ötesinde daha 
da ciddiyetle ele alarak, yukarıda işlem 
sürecinde de görüldüğü üzere üzerine 
düşen görev ve sorumlulukları zamanında 
yerine getirdiği incelenmiştir. Aksine 
düşünce halinde her basit şüphe olayında 
kolluk birimlerinin 24 saat süresince tüm 
kişi ve durumları devamlı izleme ve takip 
görevinde bulunma sorumluluğunun 
ortaya çıkabileceği, gerek terörle mücadele 
gerekse asayiş olaylarının önlenmesi 
kapsamında, tüm terör ve asayiş olaylarının 
meydana gelmesinin önüne geçilmesinin 
hayatın normal akışına aykırılık arz ettiği, 
nitekim idarenin tüm çabalarına, tüm 
tedbirlerine rağmen ortaya çıkan kişisel 
veya toplumsal zararlarda devletlerin 
kusursuz sorumluluğunun kabul edildiği 
görülmektedir."

Mahkeme "Valilik 
iznine gerek yok" dedi

Bunun üzerine 10 Ekim davası 
avukatları valilik kararına karşı bölge 
idare mahkemesine dava açtı. Mahkeme 
gerekli idari süreci yürütmeksizin 
soruşturma izni vermeyen valiliğin 
kararını kaldırdı ve olaya ilişkin ön 
inceleme raporu hazırlanmasını, sorumlu 
emniyet personellerinin belirlenmesini 
istedi. Bunun üzerine Gaziantep Emniyeti 
rapor hazırladı. Raporda ilgili emniyet 
personelinin dönemin Gaziantep İl Emniyet 
Müdür Yardımcısı, Terörle Mücadele 
Şube Müdürü ve Terörle Mücadele Şube 
Müdür Yardımcısı olduğu belirtildi ancak 
soruşturmaya gerek olmadığı öne sürülerek 
yine aynı kararı verdi. Avukatlar bu karara 
da yine itirazda bulundu. Bölge idare 
mahkemesi de bu itiraz üzerine soruşturma 
için valilik iznine gerek olmadığına 
hükmetti. Bianet

10 Ekim Katliamı'nda 'gübre ihbarı'nı örtbas 
eden emniyet yetkilileri soruşturulacak

Patronlardan fazla 
vergi ödüyoruz

Adaletsiz vergi sistemiyle vergi 
yükünün işçilerin, emekçilerin, 
emeklilerin, dar gelirlilerin sırtına 
yıkıldığını sözlerine ekleyen 
Güdücü, ‘’Üstelik biz işçiler, 
sanki zengin olmuşuz gibi yılın 
ortasında bir üst vergi dilimine 
geçiyoruz, patronlardan bile fazla 
vergi ödüyoruz. Enflasyon ile 
vergi ve kesintilerin yıl boyunca 
işçi ücretlerine toplam faturası 
2 trilyon TL'yi buldu. Yaklaşık 2 
trilyon lira bizlerin cebinden alındı, 
patronlara ve iktidara aktarıldı. 
Gelirde adaletsizlik, vergide 
adaletsizlik, ülkede adaletsizlik aynı 
anda canımızı yakıyor. Türkiye işçi 
sınıfı bunu hak etmiyor’’ ifadelerini 
kullandı. 

Açlık sınırı 30 bin liraya 
dayandıyoksulluk sınırı 
90 bin lirayı çoktan geçti

Asgari ücrete değinen Güdücü, 
‘’Şimdi önümüzde asgari ücret 
gündemi var. Ülkemizde işçilerin 
büyük bölümü asgari ücret 
civarında ücret alıyor. Evet; 
biz örgütlü işçiler asgari ücret 
almıyoruz. Ama biliyoruz ki asgari 
ücret tüm ücretleri beliriyor, tüm 
toplu sözleşmeleri etkiliyor. Asgari 
ücret ise açlık sınırının dahi altında 
kalıyor. Açlık sınırı 30 bin liraya 
dayandı; yoksulluk sınırı 90 bin 
lirayı çoktan geçti ama asgari ücret 
22 bin 104 lira’’ dedi. 

Asgari ücretin 11 aylık 

6 bin 574 liraya dayandı
Hayat pahalılığı karşısında 

ücretlerin eridiğini, alım gücünün 
ise daha da düştüğünü vurgulayan 
Güdücü, ‘’Ücret artışları, 
TÜİK'in açıkladığı ama kimsenin 
inanmadığı resmi enflasyonun 
bile altında kalıyor. Asgari ücretin 
11 aylık kaybı 6 bin 574 liraya 
dayandı. Enflasyonla her gün eriyen 
asgari ücretin bugün alım gücü 
16 bin liraya gerilemiş durumda. 
2025'te yapılan asgari ücret artışı, 
2024'te yaşanan kayıpları bile 
telafi etmedi; yüzde 15 geride 
kaldı. Üstüne yüksek devam eden 
2025 enflasyonu ile asgari ücret 
eridi gitti. Ülkeyi yönetenler, 
yüksek enflasyona rağmen yıl 
boyunca asgari ücreti artırmadı. 
Bugün bir ailede anne, baba ve iki 
çocuk çalışsa bile eve giren gelir 
yoksulluk sınırının altında kalıyor’’ 
açıklamasında bulundu. 

Ülkeyi yönetenler 
hep aynı masalı anlatıyor

Güdücü, ‘’Ülkeyi yönetenler 
hep aynı masalı anlatıyor. "Düşük 
ücret alırsanız, enflasyon düşer” 
diyorlar. Ama gerçekte yaşanan 
farklı. Hükümet enflasyonu değil 
ama ücretleri düşürüyor. Biz 
çalışıyoruz, üretiyoruz, ekonomiyi 
büyütüyoruz: İnsanca yaşanacak 
ücret, vergide adalet, insanca 
yaşamak ve insanca yaşamak için 
gelirde adalet, vergide adalet, 
ülkede adalet istiyoruz’’ çağrısını 
yaptı. Haber Merkezi 

Düzenin bütün çarkları zengini 
daha zengin yapmak için dönüyor

Yeniekinci, “Sosyal devletin geri 
çekildiği alanlarda, dini vakıf ve 
yapılar yardım dağıtımıyla görünür 
olurken; bu yardımlar yurttaşlık 
hakkı değil, sadaka ilişkisi üzerinden 
sunuluyor. Böylece yurttaş, hak 
talep eden bir özne olmaktan 
çıkarılıp minnet duyan bir bağımlıya 
dönüştürülüyor. Siyasal İslamcılık, 
yoksulluğu azaltmak yerine onu 
yönetilebilir kılmayı tercih ediyor’’ 
dedi. 

Eğitim cemaatlere devredildiğinde 
ortaya çıkan şey “maneviyat”

 değil, itaat toplumu
Eğitimin, devletin en asli görevi 

olduğunu ve bu görevin cemaatlere 
devredildiğinde ortaya çıkan şey 
“maneviyat” değil, itaat toplumu 
olduğunu kaydeden Yeniekinci, 
‘’Bugün susulan her dosya, yarın 
daha ağır bir rejim krizinin habercisi. 
Türkiye’de bugün dindarlık ile 
siyasal İslamcılık arasındaki 
ayrım, toplumun en derin kırılma 
hatlarından biri hâline geldi. İnanç, 
ahlak ve vicdan temelinde yaşanan 
bireysel dindarlık; siyasal İslamcı 
pratiklerin gölgesinde aşınmakta, 
din, iktidar ve çıkar ilişkilerinin aracı 
hâline getiriliyor. Bu durum yalnızca 
siyaseti değil, toplumun inançla 
kurduğu ilişkiyi de tahrip ediliyor’’ 
açıklamasını yaptı. 

Rejim güvenliği ve çocuk hakları 
açısından ciddi bir tehdit alanı 

oluşturan bir boyuta ulaştı
Türkiye’de tarikat ve cemaat 

yapılanmalarının, uzun süredir 
inanç özgürlüğü söylemi arkasına 
gizlenen, ancak fiiliyatta rejim 
güvenliği ve çocuk hakları açısından 
ciddi bir tehdit alanı oluşturan bir 
boyuta ulaştığını sözlerine ekleyen 

Yeniekinci, ‘’Devletin laik, bilimsel 
ve kamusal eğitim yükümlülüğü 
aşındıkça; boşalan alanlar, 
denetimsiz dini yapılar tarafından 
doldurulmakta, bu yapılar yalnızca 
yetişkinleri değil çocukları da 
ideolojik ve psikolojik bir kuşatma 
altına alıyor. Bugün gelinen noktada 
sorun, bireysel inanç pratiğini çoktan 
aşmış; paralel bir toplumsal düzen 
inşa etme iddiasına dönüşmüş’’ 
ifadelerine yer verdi. 

Sistemde çocuk, birey değil; 
itaatkâr bir özne, hatta geleceğin 

“kadrosu” olarak görülüyor
Yeniekinci, ‘’Tarikatlar, yurtlar, 

kurslar ve “manevi eğitim” adı 
altındaki kapalı yapılar üzerinden 
çocukları ailelerinden, akıldan 
ve bilimsel eğitimden koparan 
bir sistem kurmuş. Bu sistemde 
çocuk, birey değil; itaatkâr bir 
özne, hatta geleceğin “kadrosu” 
olarak görülüyor. Yaşanan istismar 
vakaları, şüpheli ölümler ve örtbas 
edilen suçlar ise bu yapıların 
denetimsizliğinin ve dokunulmazlık 
algısının en ağır sonuçları’’ şeklinde 
konuştu. 

‘Asıl tehlike, bu yapıların siyasal 
iktidarla kurduğu örtük ya da 
açık ilişkiler sayesinde kamusal 
denetimin dışına çıkması’ diyen 
Yeniekinci, ‘’Hukukun işlememesi, 
soruşturmaların gecikmesi ya 
da etkisizleştirilmesi, tarikatları 
fiilen devlet içinde ayrıcalıklı 
alanlara dönüştürüyor. Bu durum 
yalnızca çocukların bedensel 
ve ruhsal güvenliğini değil, laik 
hukuk düzenini ve rejimin temel 
ilkelerini de doğrudan tehdit ediyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. Haber 
Merkezi 

İnanç duygusu, yoksul kesimler 
üzerinden istismar ediliyor

Sonuçta güvenlik, onur ve fırsat arayışı sebebiyle 
tüm düzenlerini değiştirmek, başlı başına  bir yaşam 
mücadelesini göze almayı gerektirir. Göçmenler 
umutlarını, kayıplarını, ailelerini, yakınlarını riske 
ederek yepyeni bir yaşam kurma çabasına girerler. 
18 Aralık Uluslararası Göçmenler Günü, işte tüm bu 
konular hakkında farkındalık ve empati yaratmayı 
amaçlar.

Benim yaşadığım kentte göçmen dendiğinde 
biz hemen Suriyeliler’i hatırlıyoruz. Oysa 
kanunlarla tanımlanan “Göçmen”, “Sığınmacı”, 
“Mülteci”, “Yabancı”, “Vatansız” ve “Geçici Koruma 
kapsamındaki kişiler “ terimlerinin hukuki statüleri  
birbirlerinden bağımsız ve çok farklıdır. Türkiye’ye 
sığınan Suriyeliler “Geçici koruma statüsündeki 
kişiler”dir ve bunların Türkiye’de kalışları “geçici” 
dir.  

Kamu Denetçiliği Kurumu’nun 2018 yılında 
yayınladığı rapora göre Suriye’den Türkiye’ye ilk göç, 
29 Nisan 2011 tarihinde Hatay’ın Yayladağı ilçesine 
bağlı Güveççi köyünden 252 kişilik grubun sınırı 
geçmesi ile yaşanmıştır. Suriye’deki iç savaşın geniş 
bölgelere yayılması sonucunda öncelikle sınır ilçeleri 
olan Hatay ilinin Reyhanlı ve Altınözü ilçelerine, 
daha sonra da Türkiye’nin diğer sınır şehirlerine 
girişler başlamıştır. 

Tamamen geçici statüyle yurda sokulan 
Suriyeliler’in sayısı hızla çoğalmış, ne yazık ki yanlış 
politikalar ve vatandaşa açıklanmayan anlaşmalarla 
bu gelişler  kalıcı olma durumuna dönüşmüştür. 

Yasa gereği sadece Batı'dan gelenlere "mülteci" 
statüsü verilir. Doğu'dan gelenler mülteci olamaz. 
Göçmen, sığınmacı, mülteci tanımına uymayan, 
Suriye’den gelen kişiler, ülkelerindeki savaş ve 
çatışma ortamı nedeniyle topluca kaçarak ülkemize 
girdiklerinden topluca “geçici koruma statüsü” 
almışlardır, ancak savaş bittiğinde ülkelerine 
dönmeleri gerekmektedir.

Suriye göçü sonrasında 
2011 yılında Yabancılar 
ve Uluslararası Koruma 
Kanunu ile 2013 
yılında Geçici Koruma 
Yönetmeliği çıkarılmış, 
bazı yasal düzenlemeler 
yapılmaya çalışılmıştır. 
Bu düzenlemelerle 
Suriyeliler, eğitim, 
sağlık, temel yaşam 
haklarıyla donatılmış, 
hatta çalışma izni ile 
çalışma hakkı elde 
etmişlerdir. 

Plansız ve denetimsiz bir süreçle, zaman içinde 
durum kontrol edilemeyen bir seviyeye ulaşmış ve 
ne yazık ki Türk vatandaşlarının elde edemedikleri 
hizmetlerin bir kısmının Suriyeliler’e ücretsiz 
verilmesi, onlara uygulanan cezasızlık algısı, 
yaşam biçimimize kendilerini uyduramamaları ya 
da bu konuda çaba harcamamaları gibi sorunlar 
toplumu tedirgin etmeye başlamıştır. Geçici 
koruma statüsündeki Suriyeliler’in sayısındaki 
öngörülemeyen artışın barınma sorunları yaratması, 
gelen nüfusun kira artışlarına sebep olması, düşük 
istihdam bedeli sebebiyle yerel halkın işsizleşmesi 
gibi olumsuzluklar da toplumun huzurunu 
kaçırmaya başlamıştır. Her geçen gün daha da 
belirginleşen kültür uyumsuzlukları ve bozulan 
ekonomide artık yük olarak algılanan bu “geçici” 
misafirliğin, Suriye’de savaş bitmesine rağmen sona 
ermemesi, kalıcı bir sürece evrilmesi toplumsal 
huzuru bozmaktadır.

Yapılan uluslararası, ülke çıkarlarının 
gözetilmediği, hatalı anlaşmalarla, Türkiye’nin göç 
alanındaki konumu değişmiş ve ne yazık ki göç alan 
bir sömürge ülke görünümü kazanmaya başlamıştır. 
Göç yönetimi konusunda uzun vadeli politikalara 
sahip olma ya da göç alanında doğabilecek 
yeni krizlere yönelik tedbirleri oluşturma gibi 
kaygılarımızın olmaması da umutsuzluk vericidir.

Bir diğer önemli sorun da vatandaşlık hakkı 
ile ilgilidir.  TC kanunlarına göre “Vatandaşlık” 
soybağına bağlıdır, yani Türk soyundan gelenler 
vatandaş olabilir. Bir “Ancaklar ülkesi” haline 
getirilen ülkemizde bu kanun da bir ancakla 
delinmiş ve  "istisnai vatandaşlık" adı altında 
düzenlenen bir uygulamayla, çoğu zaman, ülkemizle 
gönül bağı bile kuramayan insanlara vatandaşlık 
dağıtılmıştır. 

Son derece keyfi uygulamalarla, çok ciddi hatalar 
yapılmakta, örneğin ülkemize milyon dolarlık 
yatırım yapan Suriyeli iş adamına verilmeyen 
vatandaşlık, şöförüne verilebilmektedir. 

Kitlesel akına yol açan “Suriye İç Savaşı” artık 
bittiğinden, adı geçen ülkelerle gerekli diplomatik 
ilişkilere girilmeli geçici koruma altındaki 
Suriyeliler’in daha fazla vakit kaybetmeden 
ülkelerine güvenli bir şekilde dönmeleri 
sağlanmalıdır. Vatandaşlık verme koşullarının 
hiç uygulanmadığı, en azından Türkçe öğrenme 
zahmetine bile katlanmayan kişilerin Türkiye 
Cumhuriyeti’ne ve Türk Milleti’ne yüklediği maddi 
ve manevi yükün azaltılması, sınır güvenliğimizin 
sağlanması , ülke huzurunun ve prestijinin yeniden 
oluşturulması çok hayati önemdedir.


